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Етиопски премијер Абиј Ахмед добитник је Нобелове награде за мир за 2019. годину,
саопштио је Нобелов комитет у Ослу.

  

  Како је саопштено, Ахмеду је награда додељена за напор да се оствари мир,
међународна сарадња и реши сукоб са суседном Еритрејом.   

Председавајућа Нобеловог комитета Берит Рејс Андерсен је изјавила да је Ахмед
награђен због рада на окончању сукоба са Еритрејом само неколико месеци пошто је
прошле године ступио на дужност.

  

Ахмед је са еритрејским премијером Исајасом Афверкијем потписао Заједничку
декларацију о миру и пријатељству, подсећа агенција АП. Тај мировни споразум,
потписан прошле године, окончао је готово 20-огодишњи војни застој са Еритрејом после
граничног рата 1998-2000.

  

Награда такође представља признање за све актере који раде за мир и помирење у
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Етиопији и областима источне и североисточне Африке, додала је Рејс Андерсен.

  

Нобелов комитет посебно је нагласио улогу председника Еритреје.

  

"Мир не произилази из деловања само једног актера. Када је премијер Абиј пружио руку
председник Афверки је примио и допринео озваничењу мировног процеса између две
земље", навео је Норвешки Нобелов комитет, преноси Франс прес.

  

Ахмед: Награда за Африку

  

Ахмед је изјавио да је "почаствован" и "одушевљен" добијањем Нобелове награде за мир
и поздравио је "награду дату Африци".

  

"Верујем да ће други афрички лидери мислити да је могуће радити на процесу изградње
мира на нашем континенту", рекао је етиопски вођа у телефонском разговору са
представницима институција за доделу Нобела који су објавили његове изјаве.

  

"То је награда додељена Африци, додељена Етиопији", оценио је он.

  

Прошлогодишњи добитници Нобелове награде за мир били су Конгоанац Денис Муквеге
и Надиа Мурад из Јазиди заједнице за напоре за окончање употребе сексуалног насиља
као оружје у рату.

  

Норвешки Нобелов комитет ове године је добио 301 номинацију за награду за мир, за
223 појединца и 78 организација. Само неколико десетина предложених имена је
познато пошто комитет држи списак номинација у тајности 50 година, мада они који
упућују предлоге некад објаве имена својих кандидата.
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Награда се састоји од златне медаље, дипломе и чека на девет милиона шведских круна
(око 830.000 евра) и биће уручена у Ослу 10. децембра, на годишњицу смрти оснивача
Нобелове нагрде, шведског индустријалца и филантропа Алфреда Нобела (1833-1896).

  

Већ су додељене овогодишње Нобелове награде за медицину, физику, хемију и
књижевност и још остаје да се објави награда за економију у понедељак. Нобелова
награда за мир једина је која се додељује у Норвешкој.

  

(Н1)
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